



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1995/374
9 May 1995
RUSSIAN
ORIGINAL: ARABIC

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИРАКА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 8 МАЯ 1995 ГОДА НА ИМЯ
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению своего правительства имею честь информировать Вас о том, что в период с 23 марта по 24 апреля 1995 года иранская сторона продолжала совершать нарушения резолюции о прекращении огня и Тегеранского соглашения о районе разъединения между Ираком и Ираном, о чем свидетельствует прилагаемый перечень.

Буду признателен за содействие в распространении настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Низар ХАМДУН
Посол
Постоянный представитель

Приложение

Нарушения Ираном прекращения огня и Тегеранского соглашения 1991 года,
совершенные в период с 23 марта по 24 апреля 1995 года

1. 23 марта 1995 года

В 08 ч. 00 м. за иранским постом напротив склона Сайф-Саад в точке с координатами 8621 в 1,5 км от международной границы были замечены четыре танка, пять палаток и транспортное средство с 50 человеками на борту, 30 из которых были одеты в военную форму, а в 20 - в черные брюки и белые рубашки.

2. 23 марта 1995 года

В 09 ч. 00 м. были замечены два иранских вертолета, которые в течение непродолжительного времени совершили облет горной гряды Халлия и Мимак вдоль международной границы. После этого они вернулись на иранскую территорию.

3. 23 марта 1995 года

В 09 ч. 30 м. был замечен вертолет, который на низкой высоте летел от Касре-Ширина к посту Хан-ал-Лейл в точке с координатами 5291. Затем он тем же маршрутом вернулся на иранскую территорию.

4. 23 марта 1995 года

В 10 ч. 10 м. был замечен иранский вертолет, который несколько раз осуществлял разведку в районе горной гряды Халлия и Мимак. В 10 ч. 15 м. он вернулся на иранскую территорию.

5. 23 марта 1995 года

В 10 ч. 10 м. над горой Акдас был замечен вертолет. После этого он полетел в направлении иранского пограничного поста Хосрави вдоль международной границы, затем повернул в сторону иранской территории и вскоре исчез из виду.

6. 6 апреля 1995 года

В 11 ч. 00 м. иранская сторона приступила к восстановлению старого поста на позиции Нафт-Саддам в точке с координатами 474572 в глубине района разъединения.

7. 7 апреля 1995 года

В 18 ч. 30 м. были замечены девять вертолетов, которые летели над иранской территорией со стороны Абада в направлении южного участка иранского воздушного пространства. Один из них нарушил воздушное пространство Ирака в точке с координатами 137603 в районе Сайбах и осуществил облет этого района, прежде чем вернуться в воздушное пространство Ирана.

/...

8. 7 апреля 1995 года

В 12 ч. 00 м. три иранских солдата подошли на 900 м к наблюдательному посту на позиции Зайн аль-Кавс в точке с координатами 5096. Будучи обнаруженными пограничниками, они убежали.

9. 8 апреля 1995 года

В 11 ч. 10 м. был замечен истребитель, который летел с иранской стороны на низкой высоте в 2 км от границы в точке с координатами 909788. Затем он повернулся в сторону Мухаммараха и исчез из виду.

10. 10 апреля 1995 года

В 11 ч. 00 м. иранская сторона приступила к установлению мин и 10-метрового заграждения из колючей проволоки в точке с координатами 9001 (Зайд).

11. 15 апреля 1995 года

В 09 ч. 00 м. были замечены четыре военных вертолета, которые в течение 5 минут на высоте 150-200 м осуществляли полет на иранской стороне в точке с координатами 914017 (Зайд). Затем они вернулись на иранскую территорию.

12. 17 апреля 1995 года

В 09 ч. 55 м. были замечены два вертолета, летевшие на высоте 500-1200 м в 3-5 км в глубине иранской территории в районе между пограничным постом Газиль в точке с координатами 6636 и пограничным постом Асвад в точке с координатами 7836.

13. 19 апреля 1995 года

В 17 ч. 15 м. иранский патруль в составе трех человек на мотоцикле нарушил международную границу в точке с координатами 511501 и на 1 км проник вглубь иракской территории. Они задели телефонный кабель, проложенный к иракским подразделениям. Когда они были перехвачены иракскими пограничниками, они открыли огонь и отошли на иранскую территорию.

14. 22 апреля 1995 года

В 17 ч. 00 м. был замечен иранский вертолет, который в течение 30 минут летел параллельно линии границы в 500 м от международной границы, напротив позиции наших подразделений в точке с координатами 423643. Затем он вернулся на иранскую территорию.

15. 23-24 апреля 1995 года

Иранская сторона приступила к строительству кирпичного здания с габаритами 15 м x 10 x 1,5 м (высота) в точке с координатами 986729 (Шалхах).
